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Aşağıda belirtilen sorulanmm, Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99.
maddeleri gereğince. Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından yazılı olarak yamtlanmasmı
arz ederim.
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Savunma hakkı, adil yargılanma ilkesinin ayrılmaz bir parçası olup, demokratik hukuk
devletlerinde avukatlık mesleği kamu hizmeti niteliği taşır. Ancak son yıllarda, özellikle
kamuoyunu yakından ilgilendiren davalarda görev alan avukatlann mesleki faaliyetleri
nedeniyle tehdit edildiği, hedef gösterildiği ve çeşitli güvenlik sorunlanyla karşı karşıya kaldığı
görülmektedir. Avukatlara yönelik baskılar yalnızca bireysel hak ihlallerine değil, aynı
zamanda toplumun yargıya olan güvenine zarar vermektedir.

Bu durum; savunmamn bağımsızlığına, hukukun üstünlüğüne ve temel insan haklanna ilişkin
ciddi bir zafiyetin işareti olarak değerlendirilmektedir. Avukatlann mesleki faaliyetlerini
özgürce icra edebilmesi, adaletin tesisi açısından vazgeçilmezdir.

Bu bağlamda;

1. Son 5 yıl içinde mesleki faaliyetleri nedeniyle tehdit, baskı veya saldmya uğradığı
bildirilen avukat sayısı kaçtır?

2. Bu olaylara ilişkin açılan soruşturma veya kovuşturma sayısı nedir? Kaçı
sonuçlandınimıştır?

3. Avukatlara yönelik saldırılann önlenmesi amacıyla Bakanlığınızca alman özel güvenlik
veya koruma önlemleri var mıdır?

4. Kamuoyunun dikkatini çeken davalarda görev alan avukatlann hedef gösterilmesini
engellemeye yönelik Bakanlığınızın bir stratejisi bulunmakta mıdır?

5. Adalet Bakanlığı tarafından avukatların yargı nezdindeki bağımsızlığı ve güvencesi için
yürütülen çalışmalar nelerdir?

6. Avukatlık mesleğini icra eden kişilerin güvenliği açısından Adalet Bakanlığı ile İçişleri
Bakanlığı arasında herhangi bir koordinasyon veya protokol mevcut mudur?

7. Son dönemde yargımn diğer kurucu unsurlan olan savunmanın temsilcilerine yönelik
saldmlann artmasının nedenleri nelerdir?
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